

второй /10/ 2004

современная история боевых единоборств

БОЕВОЙ СПОРТ



MIX-FIGHT • VALE TUDO • PANCRASE • KARATE • MUAY THAY • NHB • SAMBO • BJJ • MMA



04.
REMY
BONJASKY
НА К-1



10.
RED DEVIL -
№1 в РОССИИ



42.
НИНЗЯ -
ЛЕГЕНДЫ И МИФЫ



«М.Ф.С. - MIX-FIGHT ЧАМПИОНАТ ПО СМЕШАННЫМ ЕДИНОБОРСТВАМ МИКС-ФАЙТ М-1», «ВСЕМИРНЫЙ ЧАМПИОНАТ ПО СМЕШАННЫМ ЕДИНОБОРСТВАМ МИКС-ФАЙТ М-1»

FREE FIGHT • JUDO • KICKBOXING • BUSHIDO • SUBMISSION FIGHTING • BOXING • GRAPPLING

ЧЕМПИОНАТ БЕЗ СЮРПРИЗОВ

НА ЗИМНЕМ СТАДИОНЕ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ ПРОШЕЛ ВТОРОЙ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТКРЫТЫЙ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ДЖИУ-ДЖИТСУ, В КОТОРОМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ БОЛЕЕ 100 СПОРТСМЕНОВ ИЗ ДЕСЯТИ РЕГИОНОВ СТРАНЫ И ЭСТОНИИ.

текст_фото Александр БЕЛИКОВ



В ПРОШЛОМ ГОДУ РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ДЖИУ-ДЖИТСУ БЫЛА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА, ПРИЗНАНА ГОСКОМСПОРТОМ И ПРОВЕЛА ПЕРВЫЙ ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ ТАКЖЕ НА ЗИМНЕМ СТАДИОНЕ В ПЕТЕРБУРГЕ.



- В рамках чемпионата одновременно проводятся и соревнования по технике джиу-джитсу, - рассказывает вице-президент национальной федерации ГЕОРГИЙ КУКОВЕРОВ (6-й дан). – Джиу-джитсу – прикладной вид, и в рамках спортивных соревнований спортсмены не могут продемонстрировать весь технический арсенал. Поэтому было решено наряду со спортивными поединками проводить соревнования по технике, когда участники могут продемонстрировать навыки

проведения приемов защиты от вооруженного и невооруженного противника.

- Какова география джиу-джитсу в России и произошли ли изменения за год, прошедший со времени проведения первого чемпионата?

- К сожалению, не все регионы смогли представить на турнире свои команды из-за финансовых сложностей. Тем более, что совсем недавно в Петербурге проходил розыгрыш первого Кубка мира по джиу-джитсу. Поэтому нынешний чемпионат оказался менее массовым, чем год назад. Тем не менее, очевиден заметный прогресс в развитии нашего вида спорта. Все более активную конкуренцию лидерам джиу-джитсу из Петербурга и Москвы начинают оказывать спортсмены из Воронежа, Нижнего Новгорода, Оренбурга, Твери и других регионов. Неожиданностью стало то, что зачастую участники и даже победители недавнего



розыгрыша Кубка мира потерпели поражения еще на предварительном этапе и выбыли из борьбы за призовые места. В частности, проиграли соперникам победитель Кубка мира в весовой категории до 74 кг Муса Кахитаев, призер Кубка в категории до 68 кг Эльдар Галиахметов. Это говорит о том, что конкуренция за места в национальной сборной обостряется и общий уровень подготовки растет. В наших соревнованиях принимает участие и немало представителей других видов единоборств, в частности, боевого самбо. Не все из них смс. претендовать на призовые места, но их выступления разнообразят и придают дополнительную остроту поединкам. Хорошее впечатление оставили команды Воронежа, Твери, Новгорода и другие. По результатам чемпионата будет сформирован состав сборной, которой в ближайшее время предстоит участие в крупном международном турнире в Иране.

дов единоборств, в частности, боевого самбо. Не все из них смс. претендовать на призовые места, но их выступления разнообразят и придают дополнительную остроту поединкам. Хорошее впечатление оставили команды Воронежа, Твери, Новгорода и другие. По результатам чемпионата будет сформирован состав сборной, которой в ближайшее время предстоит участие в крупном международном турнире в Иране.

- Качество организации и проведения соревнований соответствуют уровню национального чемпионата, - считает председатель судейской коллегии Российской Федерации джиу-джитсу, президент Московской Федерации джиу-джитсу и кобудо СЕРГЕЙ КРУТОВСКИХ. – Привлечен достаточно квалифицированный судейский корпус, действия спортсменов в финальной части турнира оцениваются судьями не ниже национальной или международной категорий.

- Джиу-джитсу для России - достаточно молодой вид спорта и, вероятно, правила проведения соревнований претерпевают изменения?

- Международные правила джиу-джитсу приняты достаточно давно, а в России они приняты и упорядочены пять-шесть лет назад. Розыгрыш первого Кубка мира по джиу-джитсу, состоявшийся в Петербурге в конце прошлого года, проходил по правилам, предложенным Российской Федерации джиу-джитсу и принятыми сегодня за основу в международной практике.

- Стоит ли перед вами проблема дефицита судейских кадров?

- Она существует в связи с тем, что сами соревнования столь высокого уровня начали проводиться сравнительно недавно. Ежегодно мы проводим не менее четырех-пяти судейских семинаров, на которых наши коллеги имеют возможность повысить свою квалификацию.



- Представители многих единоборств, особенно старшего поколения, нередко сетуют на то, что изменения правил, призванные, казалось бы, повысить зрелищность соревнований, приводят к обеднению технического арсенала борьбы. Джиу-джитсу – прикладной вид, от которого требуется, в первую очередь не зрелищность, а эффективность. Как вы предполагаете совмещать эти требования?

- Мы заинтересованы в том, чтобы, сохранив

технический арсенал прикладного джиу-джитсу, повысить зрелищность спортивной части. Именно поэтому на нынешнем чемпионате одновременно со спортивными поединками проходят соревнования по технике джиу-джитсу. Конечно, техника джиу-джитсу преследует, в первую очередь, прикладные цели и не всегда оказывается зрелищной, но ведь это реальное боевое искусство и наша задача - предоставить возможность спортсменам продемонстрировать всю красоту поединка, обезопасив от возможных травм.

- Как вы относитесь к тому, что представители джиу-джитсу последние времена все чаще принимают участие в чемпионатах по смешанным боям или, как их зачастую называют, бою без правил?

- Мне приходилось наблюдать соревнования и тренировки бойцов, выступающих по смешанным правилам, более того, один из моих воспитанников, Валерий Плиев, не без успеха выступает в подобных чемпионатах. Тем не менее, я считаю, что любые соревнования должны быть регламентированы и ограничены четкими рамками.

- Иного ответа от председателя судейской коллегии ждать, очевидно, не приходится?

- На самом деле в боях без правил достаточно много правил, но, главное, я привержен традиционным взглядам и считаю, что любой вид единоборств должен быть эстетичен и привлекателен для зрителей. На мой взгляд, смешанные бои в настоящее время, достаточно технически бедны по сравнению с другими видами единоборств. Возможно, со временем такое положение дел изменится.

Результаты второго открытого чемпионата России по джиу-джитсу не внесли существенных изменений в состав сборной страны. По мнению старшего тренера сборной ДМИТРИЯ ПОПОВА (3-й дан), лидеры команды подтвердили свой класс, а незначительная ротация в составе – закономерный процесс.

- Сильный состав выставил на нынешние соревнования Воронеж, представители которого уверенно входят в число лидеров отечественного джиу-джитсу, - отмечает ДМИТРИЙ ПОПОВ. – Все более жесткую конкуренцию составляют петербургским спортсменам борцы из Твери, целого ряда других регионов России. Тем не менее, пока состав сборной существенно не меняется. В ближайшее время команда предстоит участие в турнире по свободному стилю, который пройдет в Иране. Соревнования будут проводиться на базе каратэ киокушинкай и в них примут участие призеры розыгрыша Кубка мира Евгений Омельченко, Роман Коновалов, Юрий Шульгин, Владимир Топор и Александр Оховенко. К сожалению, не успел оформить документы Муса Кахитаев, а победитель чемпионата России Алексей Веселовзоров готовится к чемпионату по смешанным боям в США.

После соревнований в Иране у спортсменов будет небольшой отпуск и начнется подготовка к розыгрышу очередного Кубка мира, место проведения которого пока, правда, еще не определено. Известно лишь, что где-то в Северной Америке.

Следующие крупные соревнования по джиу-джитсу намечены на 28 марта во Дворце спорта «Юбилейный». Здесь на малой арене пройдет юношеское первенство России по джиу-джитсу на призы Комитета Госнаркоконтроля РФ.

Технические результаты чемпионата России по джиу-джитсу 2004 г.

Мужчины:

до 62 кг:

1. РОМАН КОНОВАЛОВ

2. ДМИТРИЙ СУЧКОВ

3. ВЛАДИМИР ПОДЬЯЧЕВ (все – СПб), АКШИН БАБАЕВ (Моск. обл.)

68 кг:

1. ЮРИЙ ГОНЧАРОВ (Воронеж)

2. ОЛЕГ РЫБКИН (Тверь)

3. ЕГОР СОКОЛОВ (Тверь), ВЛАДИМИР ЗЕНИН (СПб)

74 кг:

1. ПЕТР ПАХОМОВ (Москва)

2. ФЕДОР СЕРОВ (Тверь)

3. ВЛАДИМИР ТОПОР (Новгород. обл.), ДМИТРИЙ РУЖИЛОВ (Москва)

82 кг:

1. МАРИАН МУЖЕЙКО (Тверь)

2. АЛЕКСЕЙ БОНДАРЬ (Моск. обл.)

3. АЛИШЕР АЗИМОВ (Моск. обл.), ВАДИМ КАСАЕВ (Воронеж)

92 кг:

1. АЛЕКСЕЙ ВЕСЕЛОВЗОРОВ (СПб)

2. РУСТАМ ХЫБЫРТОВ (СПб)

3. ВАЛЕРИЙ ПЛИЕВ (Москва), ДМИТРИЙ ЧЕРНЫХ (Воронеж)

+ 92 кг:

1. АЛЕКСАНДР ОХОВЕНКО (Лен. обл.)

2. ВЛАДИМИР ДУДНИКОВ (Воронеж)

3. СЕМЕН КОЧЕРОВ (Тверь)

Женщины:

60 кг:

1. АННА ПАСТУШЕНКО (Моск. обл.)

2. АЛЕКСАНДРА КОРЧАГИНА (Ленинградская обл.)

3. ЕКАТЕРИНА ЮДИНА (Моск. обл.), МАРИЯ СМЫСЛОВА (Тверская обл.)

+ 60 кг:

1. МАРИНА КОЗЛОВА (Москва)

2. ТАТЬЯНА МУФТЕЛЕВА (Моск. обл.)

3. МАРИ НУРЛИК (Эстония), НИНА СТАРОДУБЦЕВА (Моск. обл.)

